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ПЕРЕДМОВА
Поглиблений аналіз етіологічної структури та динаміки інфекційної захворюваності 

показує, що епідемічна ситуація у світі та Україні продовжує ускладнюватися. На зміну 
пандеміям натуральної віспи та чуми, які давно відійшли в минуле, прийшли пандемії 
ВІЛ-інфекції / СНІДу та парентеральних вірусних гепатитів. Досі некерованою залиша-
ється велика група гострих респіраторних захворювань, серед яких найбільшу соціаль-
но-економічну та медичну вагомість має грип. Чітко окреслилась актуальність великої 
групи герпетичних інфекцій, все більшої ваги набуває проблема емерджентних інфекцій.

Завдяки науково-технічному прогресу протягом останніх 50 років відкрито майже 
60 збудників інфекційних хвороб, розповсюдження яких по земній кулі потребує широ-
комасштабних досліджень. 

На сьогодні розроблено багато дієвих способів захисту від патогенних мікроорга-
нізмів, але вони швидко адаптуються до нових умов, виробляючи різноманітні форми 
резистентності до етіотропних лікувальних і профілактичних препаратів, інших чинників. 
Тому боротьба людства з інфекційними хворобами нескінченна.

Попри досягнення сучасної медичної науки і практики інфекційні хвороби залиша-
ються суттєвим медико-соціальним та економічним тягарем. Їх поширенню сприяють 
соціально-економічні й політичні кризи та природні катаклізми; інфляція й зубожіння 
населення; недоліки й прогалини планової імунопрофілактики; криза системи охорони 
здоров’я, зокрема ліквідація санітарно-епідеміологічної служби, помилки і упущення 
реформи і ще недостатня робота нових служб, що створені замість неї, інтенсифікація 
міграційних процесів, вкрай недостатнє фінансування державної медицини і наукової 
сфери. До цих небажаних факторів долучилися воєнні дії на Сході України та анексія 
Криму. Однак історія медицини вже не раз довела, що економія коштів на боротьбу з ін-
фекційними хворобами неминуче призводить до зростання захворюваності та епідемічних 
ускладнень, що зумовлює значно більші фінансові витрати.

Наш національний календар щеплень населення спрямований лише на профілактику 
10 інфекцій, тоді як американський – більш ніж на 20. Незважаючи на удвічі менший 
список хвороб, імунопрофілактичні заходи вже багато років перебувають у катастро-
фічному стані. Охоплення населення щепленнями недостатнє, строки вакцинації часто 
порушуються через нестачу вакцинних препаратів. 

В Україні актуальність цієї проблеми неухильно зростає, а епідемічні ризики за-
грожують не тільки національній безпеці, а й становлять небезпеку для інших країн. 
Щороку інфекційні захворювання уражають від 6 до 19 млн українців. Витрати держави 
на стаціонарне лікування одного хворого сягають майже 700 грн, а у масштабах країни 
– близько 11 млрд грн.

Тому будь-якому лікарю, незалежно від його фаху, доведеться мати справу з інфекці-
ями, а в сімейного лікаря до 40 % первинних звернень становитимуть хворі з інфекцій-
ною патологією. Тож підготовка із питань інфекційних хвороб, безумовно, є нагальною 
потребою сьогодення.

Готуючи цей підручник, автори доклали значних зусиль, щоб систематизувати на-
вчальний матеріал з інфекційних хвороб, допомогти лікарям розібратися у величезному 
потоці медичної інформації, на сучасному фаховому рівні здійснювати діагностичні, 
лікувальні та профілактині заходи.

Усвідомлюємо, що поставлене складне завдання не можна виконати бездоганно, будемо 
вдячні читачам за слушні зауваження й пропозиції, що їх буде надіслано на нашу адресу.

Проф. В. П. Малий, проф. М. А. Андрейчин
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державний медичний університет імені І. Я. Горбачевського;
Асоян І. М. – канд. мед. наук, асист., Харківська медична академія післядипломної 
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імені І. Я. Горбачевського;

Ізюмська О. М. – канд. мед. наук, доцент, Українська медична стоматологічна ака-
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університет;
Копча В. С. – д-р мед. наук, професор, Тернопільський державний медичний універ-
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